

Happy birthday to Taiwan

第36期<移民雙月刊>出刊日適逢雙十國慶，各地新住民、新住民子女以及本署海外移民秘書們皆以不同方式慶賀我國國慶，本次有火炬計畫學校的孩童及本署移民秘書分享駐地國當地的國慶慶典，讓國人除了本國國慶外，也能了解他國的國慶文化。新住民大朋友及小朋友當然也不免俗地拿起國旗，大聲地說：「中華民國，生日快樂！」

火炬計畫圓夢 新住民學童看國球、慶國慶

文 / 秘書室專員 林漢洲
圖 / 秘書室 蔡宗展

移民署 與國泰慈善基金會合作，特邀請「全國新住民火炬計畫」的重點學校 - 社子國小及東園國小數十名新住民棒球隊學童到新莊棒球場感受職棒熱潮，也藉此機會一同提前慶祝中華民國國慶，孩童們皆熱情地大喊：「中華民國生日快樂！」

球賽開場前，即由義大犀牛速球王強克及洋將尼克，還有兄弟象人氣球星彭政閔與新住民小朋友們開心合影，在臺灣同為新住民身分的義大洋將們鼓勵新移民學童：「希望你們也像我們一樣，排除文化及語言的障礙隔閡，努力在這片土地上追尋自己的夢想。」義大球隊還特地安排新移民學童進入場內觀摩職業選手練球，機會難得讓學童們看的目不轉睛，孩子們開心地說：「好好玩！下次還要來！」



▲ 本署與國泰慈善基金會合作，讓火炬計畫學校臺北市的社子及東園國小棒球隊孩童能到球場觀賞職棒賽，並安排與義大犀牛隊的洋將強克及尼克合影留念。

「澳洲日」舉國歡騰 擁有全球最高入籍率

文 / 國際事務組視察 趙子毅 (前駐澳洲移民秘書)
圖 / Australia Day 網站提供

1月26日是「澳洲日」，亦即國慶日，雪梨市在澳洲日的慶祝活動由原住民在熱帶植物園的祈福儀式揭開序幕，還有吹奏迪吉里杜管(digeridoo)表演；上午是奧運游泳得獎選手們率眾橫渡雪梨港活動；中午在雪梨歌劇院上空有飛機群隊的飛行特技表演；晚上在達令港有結合聲光特效的國慶煙火秀。

澳洲是多元文化的移民國家，前兩年約有來自140幾個國家，約1萬4千人在澳洲日宣誓成為澳洲公民，澳洲擁有全球最高的新移民入籍率，澳洲日同時在慶祝他們的「夥伴情誼mateship」精神，這正是澳洲人之所以在日常會話常以「夥伴mate」稱呼對方，也正是現代澳洲「包容和歸屬」的移民故事。



▲ 澳洲的國慶煙火秀結合聲光效果，讓氣氛high到最高。圖為西澳洲珀斯市的國慶煙火秀。

七月四日民主自由 災後重生不朽生命

文 / 駐美國波士頓移民秘書 張豐茂
圖 / 壹週報新一週 網站提供

「砰！砰！砰！」距離波士頓馬拉松爆炸案不到3個月，街上竟然又傳出隆隆作響的砲聲。原來這是波士頓歡慶美國國慶273週年的國慶表演。

活動就在波士頓市長Menino高聲呼喊維護自由、重視民主等美國精神口號後展開了。政府官員、警察、復古的英軍隊伍及邊遊行邊開槍的古代民兵槍砲隊，依序從市府廣場出發遊行至舊麻州州議會大樓。隨著人群，一步步地踏在古意地紅磚道，一路上，恍如置身於好萊塢攝影場景，路上穿梭著衣著18世紀古裝，說著英腔英文的導覽小姐，也有身穿紅藍白代表美國國旗顏色的各式T恤及帽子的觀光客，新與舊的古今交錯為國慶活動揉合出充滿文化的新意，查理斯河畔每年更舉辦露天音樂會和煙火秀，慶祝美國獨立紀念日。耳邊聆聽著Keith Lockhart指揮的1812序曲和其他愛國樂曲。隨著人群漸漸增多，夜幕冉冉升起，璀璨的煙花為這活動劃上了完美句點。

體驗民主自由的禮讚，不禁令人默默地佩服美國災後重生的不朽生命力，亦可深深地感受到美國重視普世價值的一刻。



▲ 國慶日當天，波士頓遊行隊伍從市府廣場出發遊行至舊麻州州議會大樓（如圖），新與舊的古今交錯為國慶活動揉合出充滿文化的新意。

星國國慶煙火吸睛 精采慶典一票難求

文 圖 / 移民事務組視察 林文祥 (前駐新加坡移民秘書)

新加坡於1965年8月9日自馬來西亞獨立，當日遂成國慶日，今年已邁入第48個年頭，新加坡國慶慶典是國內最大型的慶祝活動，自2007年至今，國慶場地皆選在濱海灣(Marina Bay)浮動舞臺舉行，現場觀賞位置有限，一票難求。國慶短短15分鐘的精銳防衛表演展出40樣新加坡海陸空防衛設備，引起在場民眾驚呼連連；最讓人印象深刻的就是把活動推向最高潮的煙火表演，美不勝收。

今年的慶典主題為「我們的故事，我們的新加坡」(Many Stories, One Singapore)，代表新加坡族群多元且有各自的故事，但大家都是新加坡的一部分。筆者在新加坡國慶當日看到新加坡人民居住的組屋(HDB Flat)外牆懸掛滿了國旗，也算人民表示慶祝的一種特殊方式，讓人印象深刻！



▲ 新加坡民眾住的組屋(HDB Flat)在國慶當日外牆懸掛滿國旗，成為一種特殊景象。